Анализ дорожно-транспортных происшествий с участием детей, произошедших в городском округе г. Бор за 12 месяцев 2024 года 

За 12 месяцев 2024 года на территории городского округа г. Бор Нижегородской области произошло 40 ДТП с участием несовершеннолетних (2023–36), в которых 37 несовершеннолетних получили телесные повреждения различной степени тяжести (2023–28) и 3 ребенка погибли (2023–1): 
- с участием детей пешеходов – 8 ДТП (2023-12), в которых 6 детей получили ранения (2023-10) и 1 погиб (2023-0). Отмечено, что из 8 ДТП с участием детей-пешеходов 2 ДТП произошли на маршруте «дом-школа-дом».
- с участием несовершеннолетних пассажиров – 18 ДТП (2023-15), в которых 18 детей получили ранения и 1 ребенок погиб (2023-14). Отмечено, что в трех из 18 случаев с нарушениями требований ПДД РФ[footnoteRef:1] к перевозке детей мототранспортом перевозился 1 ребенок (погиб), без ремня – 2 детей, без мотошлема – 3 несовершеннолетних. [1:  Правила дорожного движения Российской Федерации] 

- с участием несовершеннолетних велосипедистов – 4 ДТП (2023-6), в которых получили ранения 3 ребенка (2023-2) и 1 погиб (2023-1).
- с участием несовершеннолетних водителей мототранспорта – 10 ДТП (2023-2), в которых получили ранения 10 подростков (2023-3). 

По итогам 12 месяцев количество ДТП с участием несовершеннолетних, произошедших по вине самих несовершеннолетних[footnoteRef:2] увеличилось с 13 до 14, а именно: [2:  ДТП по вине самих несовершеннолетних произошли: с участием несовершеннолетних пешеходов – 4, с участием несовершеннолетнего велосипедиста – 1, с участием несовершеннолетних водителей мототранспорта – 9.] 

- 28.02.2024 в 07 часов 20 минут в районе д. 3 корп. 1 ул. Чугунова г. Бор Нижегородской области водитель, управляя транспортным средством ГАЗ КО503, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2013 г. рождения, который перебегал проезжую часть слева направо по ходу движения транспортного средства ГАЗ в неустановленном месте в зоне видимости регулируемого пешеходного перехода к остановке общественного транспорта. В результате ДТП несовершеннолетний пешеход получил смертельное ранение.
- 02.04.2024 в 11 часов 00 минут в районе д. 16 ул. 2 микрорайон г. Бор Нижегородской области водитель, управляя транспортным средством «Ниссан Террано», совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2008 г. рождения, которая перебегала проезжую часть слева направо, в неположенном месте в зоне видимости нерегулируемого пешеходного перехода с одной стороны и перекрестка с другой. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход;
- 12.04.2024 года около 21 часа в районе д. 11 ул. Центральная пос. Железнодорожный г. Бор Нижегородской области неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством, при повороте налево не уступил дорогу мотоциклу KAYO, двигавшемуся в прямом направлении, под управлением несовершеннолетнего водителя, 2010 г. рождения, не имеющего права управления транспортными средствами. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний водитель кроссового мотоцикла;
- 24.05.2024 около 18 часов 30 минут в районе д. 2 «а» ул. Комсомольская с. Линда г. Бор Нижегородской области водитель, управляя транспортным средством Volkswagen Touareg, при повороте налево не уступила дорогу кроссовому мотоциклу марки KAYO, двигавшемуся в прямом направлении, под управлением несовершеннолетнего водителя 2006 г. рождения, не имеющего права управления транспортными средствами. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний водитель кроссового мотоцикла;
- 25.05.2024 около в 16 часов 30 минут на 3 км автодороги Долгово-Память Парижской Коммуны водитель управляя транспортным средством Audi Q3, совершила наезд на несовершеннолетнего пешехода 2016 г. рождения, который перебегал проезжую часть слева направо в неустановленном месте в зоне видимости пешеходного перехода. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход;
- 10.06.2024 в 07 часов 40 минут у д. 131 ул. Ленина г. Бор Нижегородской области водитель, управляя транспортным средством «Шевроле Авео», совершила наезд на несовершеннолетнего велосипедиста 2014 г. рождения, который, выехав с прилегающей территории, не уступил дорогу транспортному средству «Шевроле Авео», и пересек проезжую часть справа налево. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний велосипедист;
- 21.06.2024 на 4 км автодороги Толоконцево – Могильцы несовершеннолетний водитель 2011 г. рождения, управляя мотоциклом Progasi SMART MAX150, не имея права управления транспортными средствами, при выезде с второстепенной дороги на главную не уступил дорогу транспортному средству Hyundai Creta. В результате ДТП пострадали двое несовершеннолетних: несовершеннолетний водитель мотоцикла и несовершеннолетний пассажир мотоцикла;
- 25.06.2024 в 16 часов на 1 км + 200 метров подъезда к с. Кантаурово от автодороги Нижний Новгород-Шахунья-Киров городского округа г. Бор несовершеннолетний водитель 2007 г. рождения, управляя мотоциклом ИЖ ЮПИТЕР 4, не имея права управления транспортными средствами, не справился с управлением и совершил наезд на пешехода. В результате ДТП, в том числе, пострадали двое несовершеннолетних: несовершеннолетний водитель мотоцикла и несовершеннолетний пассажир мотоцикла;
- 08.08.2024 у д. 4 ул. Чайковского г. Бор несовершеннолетний водитель 2006 г. рождения, управляя транспортным средством мотоциклом Патрон Трибьют 125, не имея при этом права управления транспортными средствами, не справился с управлением и совершил наезд на препятствие (столб);
- 08.08.2024 на 2 км автодороги «Подъезд к дер. Боталово» от автодороги Неклюдово-Бор-Валки-Макарьево водитель, управляя транспортным средством «Чанган», при выезде на перекресток с второстепенной дороги не уступил дорогу транспортному средству - мотоциклу Альфа, под управлением несовершеннолетнего водителя 2007 г. рождения, двигающегося по главной дороге, не имея права управления, без мотошлема. Со слов водителя транспортного средства «Чанган», несовершеннолетний водитель двигался с выключенным светом фары.
- 28.08.2024 в районе д. 59 дер. Медведково г. Бор Нижегородской области несовершеннолетний водитель 2009 г. рождения, управляя транспортным средством - кроссовым мотоциклом BSE 4V300RR, не имея права управления транспортными средствами, не уступил дорогу транспортному средству GEELY Coolray;
- 02.09.2024 несовершеннолетний пешеход 2010 г. рождения, двигаясь у д. 4 по ул. Крупской г. Бор Нижегородской области, переходил проезжую часть в неустановленном месте, при наличии в зоне видимости регулируемого пешеходного перехода, в результате чего произошло ДТП;
- 25.09.2024 несовершеннолетний водитель 2011 г. рождения, управляя мопедом VENTURI DELTA, не имея права управления транспортными средствами, у д. 12 «г» ул. Луначарского г. Бор Нижегородской области, не выдержал необходимый боковой интервал, обеспечивающий безопасность движения, до транспортного средства «Опель Астра», движущегося справа в прямом направлении, в результате чего произошло столкновение;
- 26.09.2024 у д. 24 «а» ул. Коммунистическая г. Бор Нижегородской области водитель 1995 г. рождения, управляя транспортным средством «Киа Рио», при повороте налево не уступил дорогу кроссовому мотоциклу (питбайк) WSR250, под управлением несовершеннолетнего водителя 2009 г. рождения, который двигался по равнозначной дороге со встречного направления прямо, не имея при этом права управления транспортными средствами. В результате ДТП пострадали двое несовершеннолетних: несовершеннолетний водитель мотоцикла и несовершеннолетний пассажир мотоцикла. 

Анализируя принадлежность несовершеннолетних виновников ДТП к общеобразовательным организациям, следует отметить, что 4 из них являются учащимися образовательных организаций г. Н.Новгорода: МАОУ «Школа № 30 им. Л.Л. Антоновой», ЧОУ РО «НЕРПЦ (МП)» «Православная гимназия Александра Невского», и ГБПОУ «Нижегородский автотранспортный техникум», МАОУ «Лицей № 180».
В 2024 году зарегистрировано 1 ДТП, произошедшее на территории Нижегородской области, виновником которого стал выпускник МАОУ «Октябрьская СШ» городского округа г. Бор (в 2023-2024 учебном году окончил 9 класс)[footnoteRef:3]. [3:  Пересекал проезжую часть на прокатном электросамокате на запрещающий сигнал светофора] 


За нарушения ПДД РФ несовершеннолетними, а также нарушения, допущенных родителями несовершеннолетних в присутствии своих детей, за 12 месяцев 2024 года в отношении родителей (законных представителей) составлено 52 административных протокола по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

Госавтоинспекция Отдела МВД России по г. Бор обращает особое внимание родителей! Не допускайте подобных фактов с вашими детьми во избежание несчастных случаев. Проводите с ними беседы на предмет обучения их правилам движения, не допускайте управление транспортным средством без водительского удостоверения. Единые требования воспитателей, учителей и родителей обеспечат закрепление у детей прочных навыков безопасного поведения на дороге.

Госавтоинспекция
Отдела МВД Росси по г. Бор 
Тел.: 8 (83159) 2-09-83
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